

《与神同行》 寻求神（2）

“寻求神”到底是什么意思呢？整本圣经都在勉励人要寻求神，这到底有什么含意呢？所谓“寻求神”，就是渴想神，对神有热切的渴望，对祂有颗飢渴的心，渴望认识祂，渴望跟祂建立关系，渴望与祂亲近，渴望发展和祂的关系，好让我们跟神能够有合一的关系，一起同行。

为什么我们要寻求神呢？上一次我们已经看过，首先是神希望祂能够成为吸引我们的对象和目标。祂希望我们是祂所爱，是祂所注目的对象。我们在事奉神以先，必须先培养和建立起爱神的心，敬拜神的心，然后才可以去事奉祂。“事奉”只是敬拜和爱的生命的一种流露和表达，神渴望成为吸引我们的对象。

第二，神勉励我们去寻求祂，是因为祂渴望和我们建立关系，祂渴望爱我们，作我们的朋友，祂不但是我们的救主，生命的主人，生命的王，祂更是我们的朋友，所以祂希望在朋友的基础上，和我们建立和发展关系，在爱里相交，这是祂所渴望的。

第三是祂渴望我们藉着寻求祂，而学会怎样倚靠祂。神是我们一切的源头，祂能够满足我们一切的需要，然而神希望我们倚靠祂的供应。不但是在危急的时候呼求祂，更是懂得全然的倚靠祂，在每一天，每一时每一刻中，我们都完全的倚靠祂而度过。

第四个我们要寻求神的原因，是因为神知道我们生活上所遇到的压力，除非我们寻求神，以此作为我们的生活方式，不然的话，我们的生活将会变得一团糟，我们会被世俗所同化，我们会变得同流合污，因为我们失去了方向，失去了焦点。这不是说我们会失去救恩，而是说我们失去了生命的见证，我们被世俗同化，所以要努力去寻求神，就可以避免在充满压力的生活中，迷失自己。

第五，我们寻求神，是因为神知道，我们如果寻求别的，我们必定失望而回。人如果在神以外寻求别的，必然得不到满足，因为只有神才能够真正满足人的心灵，叫人获得最大的满足。如果我们把心思放在别的关系，别的人或事物上，我们所得到的，只会是空虚，灰心和失意，绝对不能得到满足和快乐。

还有一个我们要寻求神的理由，第六、就是为了保护我们，神鼓励我们去寻求祂，是因为神要保护我们。代下 12:14 论到罗波安王的时候这样说：“罗波安行恶，因他不立定心意寻求耶和华。”这里说得很清楚了，罗波安之所以被神看做是行恶的，是因为他不立定心意去寻求耶和华。今天，我们如果不立定心意去寻求神，我们在神面前也被看为是行恶的，跟罗波安一样。为什么圣经要说得那么严重呢？那是因为我们如果不立定心意去寻求神，我们就会被别的事物所吸引，我们会随波逐流，世界的诱惑，我们所面对的压力，社会的纷乱和令人迷惑的事，都会成为一波波的浪潮，把我们推回世俗去，叫我们离开神。

罗波安在神面前之所以被看为行恶，是因为他不立定心意去寻求神。可是，同一卷书代下 34 章，却有一段很美丽的描述，跟我们刚才所看的恰好相反，那是论到约西亚王的。我们看代下 34:1-2 说：“约西亚登基的时候，年八岁，在耶路撒冷作王三十一年。他行耶和华眼中看为正的事，效法他祖大卫所行的，不偏左右。”我们看，约西亚作王的时候，年仅八岁，年纪还小，然而他已经行他祖大卫所行的事，敬畏神。

代下 34:3, 经文说：“他作王第八年，尚且年幼，就寻求他祖大卫的神；到了十二年，才洁净犹大和耶路撒冷，除掉邱坛，木偶，雕刻的像，和铸造的像。”我们看，约西亚八岁登基，作了王八年，也就是十六岁，其实还算年幼，但却已经寻求神。当约西亚开始寻求神的时候，神就赐他属天的智慧，能力，他就懂得用神的角度去看事物，也具有属灵的洞察力，神使约西亚他去带领以色列人走上复兴的路，并保守他和他的国家不致受到敌人的侵害，这是因为约西亚寻求神，所以得到神的保守。

作为基督徒父母的，相信我们能够给孩子最大的保护，就是从小教导他们去寻求神，而且是不不断的寻求，以此作为他们的生活方式，这样他们可以得到一生的保障，因为寻求神的人，不会动摇，他们坚心信靠神，定睛在神的身上，所以神要保护他们。

另一个我们要寻求神的原因，就是第七、因为神是我们的一切。圣经说“耶稣基督是我们的一切，我们的好处不在神以外。”任何我们能说得出的好处，都在耶稣基督里，包括我们的需要，物质上的，精神上的，以及心灵上的，一切的需要，都在耶稣基督里，祂拥有一切。我们只要顺服神，走在神所安排的路上，我们的职业和工作，神都为我们安排预备，我们依着神的指示去做，不用担心，也不必焦虑，因为神知道怎样养活我们，神知道怎样供应我们一切的需要。

不过，有一点我得提醒你的，就是我们要寻求的是神，而不是神所给的福气，那是截然不同的两回事。今天，很多人寻求的，只是神的福气，而不是神自己，那是本末倒置了。比方说，神赐我们一个好的职业，这是神的安排，神知道我们的需要，神要透过我们的职业来供应我们，给我们金钱和物质。可是，如果我们一直不断的在职位上追求，要升职要加薪，要不断的往上爬，忘记了神才是我们要寻求的，我们就弄错了方向，我们就陷入危机中了。

弟兄姊妹，只有神才能够叫我们的生命，获得真正的满足，神以外的任何人或事物，都不能叫我们获得满足，我们必须分辨清楚。所以，不要把焦点放错，我们要寻求的是神自己，因为祂是我们的一切。离了祂，我们得不着真平安，也不可能真正的快乐和满足，不能有希望，我们生命的一切全都是系于神，离开神的面，我们所追寻的，只是属世的事，是无法获得满足的。

耶稣基督从天而降，来到世上，祂付出了自己的生命，为要把丰盛的生命赐给我们，这丰盛的生命，不是物质可以替代的，耶稣基督所给我们的，不是金钱，不是物质，不是名誉，不是地位，而是祂自己。今天我们要寻求的，也不是别的，而是耶稣基督。我再说，今天我们要寻求的，不是耶稣所给我们的，而是耶稣基督自己。

我们可以在地上拥有很多金钱，但却不会因此满足；我们也可以拥有很多朋友，但也不会因此满足；我们可以得着那些我们想得到的关系，得到很多人的爱戴，性的满足，但是我们的人生同样不能因此而获得满足。世界可以提供给我们很多东西，但即使我们全都得着了，我们如果没有神，如果不是寻求神，我们的生命一样有缺憾，一样不满足，那空虚依然存在在我们的生命中，只有耶稣基督才可以填满。

今天，不少人因为内心的空虚，而导致他们走上自杀的路，因为他们用尽一切他们所知道的方法，企图获得满足，他们听信撒但一个又一个的谎言，去作出许多错误的决定来。撒但要他们试了又试，但没有一个是奏效的，于是他们一次又一次的尝到失望，到最后他们苦恼不堪，有些人就因此结束了自己宝贵的生命。

让我告诉你，世界上只有一位能够把真正的满足带给我们的，祂就是耶稣基督，只有当我们和祂建立个别的，亲密的关系，又不断去寻求祂的时候，我们的人生才会有真正的恒久的满足。我们要建立和发展跟主的关系，我们爱祂，接受祂，又被祂所爱，被祂所关怀，在这样的一种关系中，我们可以寻获真正的生命的满足，那是别的人和事物所无法做得到的。

我们试看，耶稣基督有没有什么需要，是祂自己满足不了的呢？完全没有。耶稣并没有任何的需要，因为祂是完全的神，降卑自己到这尘世来，为的是要满足我们每一个人的需要。当我们得到耶稣基督成为我们的满足之后，我们的心就再不会有别的要求，因为全然满足了。撒但会把一个又一个的需要放在我们里面，当一个需要满足之后，立刻又有另一个新的需要，新的渴望，所以即使是满足了一个，还有很多很多个，欲望是永远没有止境的；然而耶稣一旦满足了我们的心灵，我们就再没有任何需要，因为我们的一切需要都不在祂以外。我们有了耶稣，就是有了一切。

还有一个我们必须寻求神的原因，是第八、我们会成为我们所凝望的那一位的形象；或者说我们越注视什么，我们就会成为什么。如果我们所注视的是负面的事，我们就会变成很负面的人；我们要是所关注的是性方面的事，我们就会变得充满着性欲和性的幻想；我们要是所关注的是物质，很自然的我们就会成为物质主义者。我们把焦点放在什么上面，久而久之我们就会成为什么。所以，如果我们的目标是寻求神，不断寻求祂，我们也会成为神那样的形像。当然我所指的不是容貌，而是指我们的思想，我们的性情，我们的表现，我们心所爱的，心所想，都会和祂吻合一致。神知道我们如果寻求祂，我们就会像祂，所以祂不断鼓励我们要去寻求祂，好让我们能够像祂。

那么，怎样去寻求神呢？在具体的生活中，我们如何去寻求神呢？首先，寻求神是一种态度，有了正确的态度之后，就要付上行动。这两样缺一不可，那就是说，我们不能只有外表的行动，而没有那份诚意和态度；也不能只说我们已经有了诚意，有了好的态度，却没有实际的行动来配合。我们所说的是“知行合一”，那也是圣经所强调的，不光是信，也要有实质的行动，来表达出我们内心的渴望。

到底我们应该怎样去寻求神呢？诗 63:1-3，大卫在这里说：“神阿，你是我的神，我要切切的寻求你，在干旱疲乏无水之地，我渴想你，我的心切慕你。我在圣所中曾如此瞻仰你，为要见你的能力，和你的荣耀。因你的慈爱比生命更好，我的嘴唇要颂赞你。”请留意大卫在这里所表达的，他说“神阿，你是我的神，我要切切的寻求你。”什么是“切切的寻求神”呢？那是指付出所有的力气去做这一件事，是刻意的，处心积虑的去做，去努力的寻求，不是可有可无，也不是若即若离，而是尽上一切的努力去做，去追求获得，去下定决心，去立定心意，作出决定，要把心意定在“寻求神”的这件事上。

我们要切切的寻求神，内心就要有热切的态度，不是只满足于从圣经里认识神就算了，也不只是满足于被拯救过来，得到了救恩就算，或者只是满足于奉献金钱给神，和事奉神就算。我们的心，除非是跟神有着亲密的，温暖的，活泼的，不断增长的关系，我们不能得到满足。那就是说，只有在跟神有亲密无间的关系，只有在这段关系不断前进，不断增长的时候，我们的心才会满足。正因为我们有这么强烈的渴慕，所以我们不能不去寻求神，因为只有寻求神才可以满足我们内心这样强烈的渴求。

除了我们要“切切寻求神”之外，第二样是我们要不断寻求神。“切切寻求神”是一种态度，这态度是很重要的，但是我们同时也要留意不断的寻求神，那是在时间上的进展，不断

的仰慕祂，不断的靠近祂，不断的寻求祂的面，为要加深我们对祂的爱，也加深我们和祂之间的关系，叫我们跟祂的距离越来越近，叫我们每一天与主更加亲近。这是我们要付出的努力。

第三，我们要寻求神，是要欢欢喜喜的去寻求。代上 16:10 说：“要以祂的圣名夸耀，寻求耶和華的人，心中应当欢喜。”这里说得很清楚了，寻求耶和華的人，心中应当欢喜。我们要以欢喜的心去寻求神，不断寻求祂，热切的寻求祂，有目的的去寻求祂。这是我们在寻求神的时候所要具备的态度，那么在实际行动上，又应该怎样去配合呢？刚才我们说，态度和行动，两者都是同样重要的，我们有了正确的态度之后，还得要有行动去配合。

有三方面的事是我们要留意的，首先是我们要透过神的话去寻求祂。有些信徒以为，这是一件我每天都做的事，每天清早起来，读经、祷告、灵修，这不就等于寻求神了吗？我在开始一天的生活以先，在工作以先，在离开家以先，我都读经祷告，把一天的生活交托神。只是我告诉你，这不是寻求神。灵修固然重要，要是你养成这个习惯，那绝对是蒙福的，是应该继续坚持下去的。我们要多读圣经，因为圣经是神的启示，是神向我们说的话，是我们得以认识神，明白神心意的桥梁，但这不是寻求神，或者说不等于寻求神。

要知道，一个经常研读圣经的人，一样可以生活在神的旨意之外。一个人如果不时常寻求神，即使他每天读圣经，还是照样会走在神的旨意之外，这是绝对可能的。因为只有真正寻求神的人，才会看中跟神之间的关系，才会努力去维系和发展这段关系，才会看重这关系是否密切和有长进，而生活的力量，就是来自我们跟神所建立的这段关系。但是神的话确实是不能忽略的，它是我们寻求神的基础。

第二是要祷告。同样，祷告不一定是寻求神，我们可以每天祷告，但不一定是在寻求神，我们可以是为着自己的缺乏和需要而祷告，我们所注目的，是神给我什么，而不一定是神自己。就好像我们拿着一张清单到市场买东西那样，我们把要买的全部点齐，一次买回来。有时候我们的祷告就真的是这样，把一连串的需要，像唸流水帐似的，在神面前唸完，然后求神照着我的意思一一去成就，我们以为祷告是求，求就是祷告。然而，我们同时也要知道，我们如果要寻求神，祷告是不可缺少的。

第三是默想，在默想之中，我们在聆听，我们也在思想，我们所留意的，是我们灵里面的景况，我们的焦点所集中的，是神自己。我们读经，祷告，我们按着对神的认识，按着我们内心的需要，去与神交谈，求祂向我们说话，也把我们内心的思念向祂陈明，然后安静下来，留心神在我们内心所行的奇事，让祂亲自触动我们的心灵，把自己倾倒在我们里面，充满我们，叫我们饱足，叫我们快乐。我们让神主动的在心灵中行奇事，让祂的以的爱围绕我们，让我们感受到神的实在和同在，让我们在灵里感受到与神合一的兴奋和无间。

如果我们真的寻求神，我们的生命将会有什么不同呢？我们可以期待什么事情发生呢？首先，我们的生命会有真正的满足，我们对世俗对物质的渴求都会停止，因为神已经满足了我们的心灵。诗 63:5 说：“我在床上记念，在夜更的时候思想你，我的心就像饱足了骨髓肥油，我也要欢乐的嘴唇赞美你。”我们内心的一切需要，完全获得满足，那是人生最完美最崇高的境界，也是属灵最美好的时刻。

第二是我们可以经历到神所赐的喜乐，我们会欢乐，而那欢乐是有深度的，因为是神所赐的。今天，很多人没有真正的喜乐，当然有些人会以笑脸迎人，因为工作上的需要，因为礼貌，因为自我的形象，所以我们都不会以真面目见人，但是内心深处，我们知道自己到底

是不是一个快乐的人。然而，当我们寻着了基督，我们是里外一致的充满着欢乐，那是神所赏赐给我们的。诗 63:7 说：“因为你曾帮助我，我就在你翅膀的荫下欢呼。”

第三，我们一切的渴望都得到了满足和解决，不单是需要，连渴望都获得满足。另外，诗 34:10 说：“少壮狮子，还缺食忍饿；但寻求耶和华的，什么好处都不缺。”任何神认为对我们是好的，有益处，有造就的祂都全部赐下给我们，让我们一无所缺，因为我们寻求祂的面，我们看重祂，我们爱祂，我们渴想祂，所以祂就满足我们的心灵，把一切都赐了给我们。

神要施恩赐福给那些顺服祂的人，诗 25:10-14，大卫在这里说：“凡遵守祂的约和祂法度的人，耶和华都以慈爱诚实待他。耶和华阿，求你因你的名赦免我的罪，因为我的罪重大。谁敬畏耶和华，耶和华必指示他当选择的道路。他必安然居住，他的后裔必承受地土。耶和华与敬畏祂的人亲密，祂必将自己的约指示他们。”